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Українська державна академія залізничного транспорту

З алізничний транспорт є однією з 
найважливіших базових галузей 
економіки україни. залізниці спіль-

но з іншими видами транспорту повинні 
своєчасно і якісно здійснювати перевезен-
ня пасажирів і вантажів, забезпечувати 
безпеку руху і розвивати сферу транс-
портного обслуговування підприємств та 
населення. для забезпечення ефективної 
роботи залізничного транспорту необхід-
на сучасна система управління техноло-
гічними процесами і сферами діяльності 
залізничного транспорту. Реорганізація 
існуючої системи управління відповідно 
до державної цільової програми рефор-

мування залізничного транспорту на 
2010-2019 роки пов’язана з використан-
ням нових телекомунікаційних та ін-
формаційно-керуючих технологій. При 
цьому інтегральна мережа технологічного 
зв’язку є фундаментом системи інфор-
матизації залізничного транспорту та 
системи управління галуззю в цілому. Ін-
тегральна мережа технологічного зв’язку 
залізничного транспорту призначена 
для забезпечення зв’язком підприємств, 
організацій, структурних підрозділів 
залізничного транспорту відповідно до 
Правил технічної експлуатації залізниць 
україни. характер діяльності залізнич-
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ного транспорту пред’являє до інтег-
ральної мережі технологічного зв’язку 
такі специфічні вимоги: забезпечення 
високої надійності та живучості мережі; 
оперативне усунення наслідків відмов; 
можливість масштабування і гнучкої ре-
конфігурації структури мережі; цілодобо-
вий (безперервний) режим роботи мережі; 
необхідність організації диспетчерського 
(розпорядчого) зв’язку та зв’язку нарад; 
контроль за якістю обслуговування ко-
ристувачів і передачі інформації; захист 
переданої інформації від несанкціоно-
ваного доступу; обмеження доступу ко-
ристувачів до телекомунікаційних мереж 
загального користування; задоволення 
запитів користувачів на надання нових 
послуг зв’язку. 

і снуюча інтегральна мережа техноло-
гічного зв’язку залізничного транс-
порту охоплює територію всіх заліз-

ниць україни і складається з транспорт-
ної технологічної мережі та технологічної 
мережі доступу. Особливістю даної ме-
режі є спільна робота аналогового і циф-
рового устаткування різних виробників, 
яке нерівномірно розподілене між різними 
рівнями системи управління залізничним 
транспортом. Структура транспортної 
технологічної мережі відповідає ієрар-
хії управління галуззю, тобто включає 
магістральний, дорожній, відділковий 
рівні. на магістральному і дорожньому 
рівнях транспортна мережа побудована 
на основі сучасного обладнання системи 
передачі синхронної цифрової ієрархії і 
волоконно-оптичних ліній зв’язку. з ме-
тою забезпечення власних технологічних 
потреб галузі відбулася заміна більшості 
аналогових автоматичних телефонних 
станцій на цифрові комутаційні системи, 
що дозволило надавати широкий перелік 
послуг зв’язку та проводити операторську 
діяльність. 

В даний час мережі оперативно-техно-
логічного (ОТз) і загальнотехнологічного 
зв’язку (зТз) є локальними, кожна з них 
будувалася за своїми структурними і ал-
горитмічними принципами. Їх об’єднання 
було неможливим через те, що обладнан-

ня, яке застосовується на цих мережах, 
було функціонально різним. у мережі зТз 
застосовується комутаційне та абонент-
ське обладнання, аналогічне обладнанню, 
що застосовується у відомчих телефон-
них мережах. у мережі ОТз використо-
вується спеціалізоване обладнання, яке 
враховує вимоги і спеціальну структуру 
диспетчерського керування на залізнич-
ному транспорті [1–5].

з появою цифрового комутаційного 
обладнання з програмним управлінням 
і цифровими абонентськими закінчен-
нями з’явилася можливість організації 
інтегральної мережі, яка об’єднає ме-
режі ОТз і зТз. у такій мережі для ОТз 
і зТз повинне використовуватися одне і 
теж комутаційне та абонентське облад-
нання. на кількох ділянках впроваджені 
експериментальні цифрові мережі ОТз, 
засновані на технології комутації каналів 
і на основі технології мереж наступного 
покоління і IP-телефонії. Їх об’єднання з 
цифровими мережами зТз є прототипом 
перспективної цифрової інтегральної ме-
режі технологічного зв’язку.

Сформована історично чотирирівнева 
структура керування на залізничному 
транспорті ускладнює і зменшує опера-
тивність процесу керування, тому зараз 
ведеться робота з удосконалення даної 
структури керування. у зв’язку з цим 
необхідно змінити структуру мережі тех-
нологічного зв’язку з урахуванням вимог, 
сформульованих у державній цільовій 
програмі реформування залізничного 
транспорту [6–11]. 

О сновними тенденціями розвитку 
сучасної інтегральної мережі тех-
нологічного зв’язку є: конвергенція 

телекомунікаційних та інформаційно-ке-
руючих технологій; перехід на IP-основу 
із забезпеченням заданої якості обслуго-
вування; перехід проводових технологій 
до ідеології мереж зв’язку наступного 
покоління; інтелектуалізація систем та 
обладнання; впровадження стільникових 
мереж третього і четвертого поколінь.

з врахуванням специфіки системи 
керування залізничним транспортом, 
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розвитком інформаційно-керуючих сис-
тем і територіально-розподіленої струк-
тури інтегральної мережі технологічного 
зв’язку залізничного транспорту можна 
сформулювати такі актуальні напрямки 
її розвитку: створення єдиної мультисер-
вісної (інтегральної) телекомунікаційної 
мережі технологічного зв’язку із забезпе-
ченням високої надійності, гарантованої 
якості обслуговування і можливістю гнуч-
кого збільшення пропускної здатності; 
подальший розподіл мережі технологіч-
ного зв’язку на транспортну мережу та 
мережу доступу з відмовою від існуючої 
чотирирівневої структури; розвиток 
магістральної технологічної мережі на 
основі технологій оптичних транспортних 
мереж: мультиплексування за довжиною 
хвилі, синхронної цифрової ієрархії ново-
го покоління і т.д.; надання користувачам 
мережі доступу широкого спектра основ-
них і додаткових послуг завдяки впровад-
женню технологій абонентського доступу 
нового покоління (пасивні оптичні мережі, 
технологія цифрової абонентської лінії, 
бездротові технології); надання послуг 
для передачі інформації, що надходить 
від систем промислового телебачення, 
систем контролю параметрів рухомого по-
тягу, систем супутникової радіонавігації 
та ін.; модернізація поїзного, станційного 
та ремонтно-оперативного радіозв’язку 
за рахунок використання цифрових сис-
тем транкінгового радіозв’язку стандарту 
TETRA і спеціалізованих систем з стіль-
никового зв’язку GSM-R, а також цифро-
вих систем радіорелейного зв’язку; засто-
сування супутникового зв’язку для опера-
тивного управління з вагонів начальника 
дороги; екстреного радіозв’язку аварій-
но-відбудовних поїздів і спецпідрозділів 
відомчої служби; радіозв’язку з важко-
доступними пунктами, обладнаними ав-
томатизованими системами керування; 
організації пасажирського радіозв’язку; 
застосування сучасного сертифіковано-
го телекомунікаційного обладнання, що 
використовує стандартні інтерфейси для 
забезпечення єдиних правил комутації та 
передачі інформації між різними рівнями 

телекомунікаційної мережі; централіза-
ція керування і технічного обслуговуван-
ня станційного та лінійного обладнання, 
а також можливість його резервування, 
відповідно до концепції мережі управлін-
ня телекомунікаціями; розвиток систем 
інформаційної безпеки та електронного 
документообігу на основі криптографіч-
них методів захисту інформації, елект-
ронного цифрового підпису та ін.; надання 
телекомунікаційних послуг населенню 
шляхом програмного і апаратного поділу 
систем технологічного зв’язку та зв’язку 
загального користування з пріоритетом 
користувачів оперативних служб. 

зазначимо, що вирішення даних за-
вдань вимагає реалізації комплексу на-
уково-технічних заходів і значних інвес-
тицій у сферу технологічного зв’язку на 
залізничному транспорті. 

К рім того важливою проблемою при 
побудові сучасної інтегральної 
мережі технологічного зв’язку за-

лізничного транспорту є низький рівень 
технічної підтримки з боку виробників 
і постачальників телекомунікаційного 
устаткування. Тому підготовка висо-
кокваліфікованих фахівців у галузі те-
лекомунікацій (технологічного зв’язку) 
на залізничному транспорті та постійне 
підвищення рівня їх кваліфікації є пріо-
ритетним напрямом вдосконалення робо-
ти залізничного транспорту.

з цією метою на кафедрі транспор-
тного зв’язку української державної 
академії залізничного транспорту здійс-
нюються такі заходи:

— постійно підвищується якість під-
готовки викладачів кафедри на курсах, 
організованих представниками фірм-ви-
робників сучасного телекомунікаційного 
обладнання — Watson, Iskratel, яке засто-
совується на залізничному транспорті; 

— кафедра бере участь в роботі на-
уково-виробничого комплексу «Інфо-
комунікації» спільно з представниками 
виробництва; 

— на кафедрі встановлено обладнання 
базової станції системи мобільного зв’язку 
стандарту GSM разом з радіорелейною 



2 2014
Н14

ОРГаніЗація та упРавління

системою передачі. Встановлене обладнан-
ня знаходиться в робочому стані, що доз-
воляє проводити лабораторні та практичні 
заняття з дисциплін «Радіотехнічні систе-
ми залізничного транспорту», «Супутни-
кові та радіорелейні системи передачі»; 

— для поглиблення практичної під-
готовки студентів, зменшення часу адап-
тації до виробничих умов залізничного 
транспорту на кафедрі діють дві філії на 
виробництві: на базі цифрової автоматич-
ної телефонної станції ахЕ-10 харківсь-
кої дистанції зв’язку (ШЧ-2) Південної 
залізниці; на базі навчального центру піс-
лядипломної освіти ВаТ «укртелеком», 
де проводяться виїзні лабораторні та 
практичні заняття з дисциплін «Системи 
комутації в електрозв’язку», «автома-
тичний телефонний зв’язок». В центрі 
післядипломної освіти ВаТ «укртелеком» 
встановлене обладнання, яке застосо-
вується на залізничному транспорті, — 
цифрова система комутації SI2000;

— організовано проведення вироб-
ничої практики в спільному українсько-
словенському підприємстві Iskratel, що 
спеціалізується на розробці та випус-
ку цифрової системи комутації SI2000, 
SI3000 та іншого сучасного телекомуніка-
ційного обладнання, яке застосовується на 
залізничному транспорті;

— впроваджено у навчальний процес 
локальну мережу кафедри із застосу-
ванням телекомунікаційного обладнання 
за підтримки технології IP-телефонії, 
яке враховує сучасні тенденції побудови 
інтегральних мереж зв’язку залізнич-
ного транспорту. Впроваджена мережа 
забезпечує проведення практичних та 
лабораторних занять з дисциплін «Сис-
теми комутації в електрозв’язку», «Теле-
комунікаційні та інформаційні мережі», 
«автоматичний телефонний зв’язок», 
«Системи та мережі передачі дискретних 
повідомлень на залізничному транспорті», 
«Інтегральні цифрові мережі зв’язку» та 
набуття студентами вмінь, визначених 
програмами навчальних дисциплін, що 
дозволяє підвищити якість підготовки 
фахівців з телекомунікацій за рахунок 

більш досконалого освоєння сучасних 
телекомунікаційних технологій, які засто-
совуються на залізничному транспорті.
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